

# 猪肉市场迎春节消费高峰 肉铺一天卖了600斤猪肉



YMG全媒体记者 王鸿云  
通讯员 刘陆 摄影报道

备年货自然少不了肉，猪肉、牛肉、羊肉，炖着吃、炒着吃、酱着吃。

吴燕玲在位于芝罘区进德社区的百惠农贸市场经营肉铺，以销售猪肉为主。店里挂满了灌制好的猪肉香肠。

“猪肉销量持续上升，最多的一天卖了600斤。”吴燕玲

说，年底市民有灌香肠的习俗。店里最忙的时候，一天能灌200多斤香肠。灌香肠每10斤200元-230元。除了猪肉，猪心、猪肚、猪大肠等猪下货也热销。

为了拿到最好的猪肉，吴燕玲煞费苦心。

“批发猪肉和猪下货不在一个市场，营业时间也不同。我头天晚上11点左右先去拿

猪肉，然后再去拿猪下货，那里第二天凌晨3点钟才营业。”吴燕玲说，她的店铺每天5点30分开门。为了节省时间，拿到猪肉和猪下货后，她就在车上眯瞪一会儿。5点30分，吴燕玲把货物搬进肉铺，进行分割。

“吴姐，我要的猪头准备好了吗？别忘了给烧一下，再劈成两份。”在记者采访过程中，不时

有市民打电话联系吴燕玲。

吴燕玲在农贸市场干了五六年，口碑很好，积攒了一批忠实的老顾客。她把老顾客拉到一个微信群，若有合适的商品，优先给老顾客。时间久了，有的顾客直接微信留言或者打电话联系。

除了猪肉，牛羊肉也热销。据了解，牛肉主要是做酱牛肉、包饺子。羊肉则是切好冻上，刨成羊肉卷，过年涮羊肉。在这个市场，肉铺摊位有7家，都迎来了一年中的销售旺季。

吴燕玲告诉记者，香肠晾干需10天左右，过了腊月二十，香肠就不能灌了。

除夕上午是她最忙的时候，要在前一天晚上把肉分好，除夕上午为老顾客们绞肉馅。

“除夕早晨，我得比平时早起一个小时，一上午都在绞肉馅。”吴燕玲说，除夕中午12点市场关门，她要赶在关门前把顾客们订的肉馅绞好，然后检查店里的水电设施，一切都准备妥当了，才是她的“过年时间”。

忙忙碌碌又是一年。吴燕玲说，平日天天起早贪黑，肯定辛苦。和老顾客处成了朋友，每当听到“老板，买点肉”，她就快乐满满。

## 建筑工人 做花馍迎新年

本报讯(YMG全媒体记者何晓波 通讯员 于董磊 摄影报道)1月21日，中建八局胶东公司G204改建项目组坚守一线的工人们在工地小食堂开展“五谷丰登庆小年”巧手做花馍活动。

建筑工人们热情高涨，相互协作，发挥创造力，在欢声笑语间，各式花馍诞生了。花馍形态多样，有龙、花、锦鲤等，还有胶东特色枣饽饽。活动现场欢声笑语不断，洋溢着浓浓的节日气氛。

来自河南的建筑工人老李说，因为项目建设进度需要，无法回家过年。这次活动既让大家体会到了传统文化的魅力与内涵，也增强了团队凝聚力与归属感。

中建八局胶东公司相关负责人介绍，接下来他们将继续创新工会活动内容和形式，增强团队凝聚力、向心力，激励广大职工以更加饱满的热情和更加昂扬的精神状态为公司高质量发展贡献力量。



## 订单爆满，家政进入“黄金档期”

YMG全媒体记者 宋晓娜

除尘、擦玻璃、清洁油烟机……春节临近，家家户户忙着大扫除。人们以这种传统方式辞旧迎新，迎接新年的到来。记者昨日在采访中了解到，家政市场进入春节前的“黄金档期”，呈现出一片繁忙景象。

### 居民：窗明几净过大年

近日，赵师傅按照约定来到芝罘区民生小区于女士家。一进门，他便麻利地换上工作服，迅速投入了工作。

他先将油烟机的各个部件小心拆卸下来，放入专用

的清洁剂中浸泡，然后开始仔细地清洗厨房的柜子、墙面和地面。

赵师傅不放过任何一个角落，用刷子用力地刷去顽固的油污。对于一些难以清

理的缝隙，他就用小铲子一点点铲除。厨房的清洁工作完成后，赵师傅又开始清洗油烟机。他将浸泡后的部件逐一取出，用清水冲洗，再用干净的抹布擦干，最后组装

调试。经过3个多小时的忙碌，原本油污厚重的厨房和油烟机焕然一新。于女士非常满意，对赵师傅的专业技能和敬业精神赞不绝口。

### 价格：腊八过后水涨船高

“过了腊八就是年”，家政服务价格以腊八为节点逐步上调。采访中记者了解到，在小时工保洁服务里，擦玻璃、打扫厨卫等项目用工紧张。

家住莱山区万象城的张女士腊月十三请保洁人员上门服务。“专业人干专业事。每年春节前，我都请保洁人员

大扫除，主要是擦玻璃和清理厨房。”张女士说，平日保洁人员每小时报酬是50元，腊八过后，涨到了60元。临近年根，即便出价100元，也不见得能找到人。

张女士笑道，大家都希望干干净净迎接新年，订单多，家政人手有限，服务价格自然水

涨船高。作为节前家政市场订单量最多的项目，擦玻璃价格变化尤为明显。平时6元钱擦一块玻璃，过了腊八平均每5天就涨一元钱。

价格变化让不少市民在选择擦玻璃的时间上犯了难。王阿姨坦言：“要是擦得

太早，赶上天气不好玻璃又脏了，那可就白忙活了。可要是太晚，价格贵不说，还怕约不到人。”在反复权衡之后，大家往往会在时间和价格之间寻求一个相对折中的平衡点，挑选一个既不用担心玻璃过早变脏、价格又在可接受范围内的日子。

### 家政公司：订单排到了年底

“海港医院附近，玻璃13元钱一块，明天后可”“明天下午，中正山庄，油烟机清理，240元”“明天开发区需要一位小时工，100元一小时，需要带吸尘器”……接单派单信息不断，家政公司迎来了最为忙碌

的时节。烟台恒誉家政公司的姜总告诉记者，公司共有60余名保洁人员。进入腊月以来，保洁人员每天都在奔波忙碌，订单已经排至了年底。遇到公司内部人员无法满足订单

需求时，他们会协调外部人员支援。

“看到客户满意的的笑容，我觉得所有的辛苦都值得了。虽然春节前这段时间特别忙，但能让大家过一个干干净净的新年，我心里也很高兴。”赵

师傅说。年味渐浓，家政市场工作人员用他们勤劳的双手，为千家万户带来整洁与温馨。家政市场也在这浓浓的年味中持续升温，成为春节经济中一道独特的风景线。

## 辛庄社区： 写福字送春联

本报讯(YMG全媒体记者宋晓娜 摄影报道)近日，芝罘区辛庄社区举办写福字、送春联活动。

活动现场，书法老师和社区书画爱好者们挥毫泼墨，笔锋游走间，一个个“福”字跃然纸上，一副副寓意吉祥的春联铺满桌面。他们神情专注，将对新年的祝福倾注于笔墨之中。前来领取春联和福字的居民络绎不绝，脸上洋溢着喜悦。

此次活动不仅为居民们送上了新春的美好祝福，还拉近了社区与居民之间的距离。大家在欢乐祥和的氛围中，共同迎接新春佳节的到来。



### 新春走基层